

水果店里藏着一个“书法家”

边卖水果边写字 他二十年如一日



只要有空,邹爱民就会写字。

在鄞州区邱隘镇市场路,有一家名叫“爱民水果”的水果店,外面看着并不起眼,走进店里却“别有洞天”。只见墙上挂满了一幅幅书法作品,就连招牌也是用毛笔书写的。这些作品有楷书、行书、草书,虽然满墙的宣纸看上去略显凌乱,有些甚至已经泛黄,但上面的字迹很是隽秀。

“这些字写得很不错呀!”“可以拿去比赛嘞!”来店买水果的顾客看到后,都不禁要夸上几句。

写这些毛笔字的,是这家水果店的老板邹爱民。

邹爱民是江西人,今年52岁。他一边卖水果一边写字,已经坚持了20年。

1999年,邹爱民从江西来宁波打拼,起初在邱隘的一家工厂上班,2003年他辞职卖起了水果。“一开始习字是为了题写招牌,没想到后来就喜欢上了。”邹爱民告诉记者,店里水果的品种、价格经常要变,用电脑打印很麻烦,所以他选择自己手写。写着写着,来店里的顾客会说上一句:“越来越像书法家了!”这让邹爱民信心倍增,便下定决心好好练字。

店里的收银台就是邹爱民写字的书桌,笔墨纸砚、各种字帖放在旁边。每天看店时,如果一时没有顾客,他便抓紧宝贵的时间练习书法。这样零碎的时间凑起来,邹爱民每天可以写上一两个小时。

开始时,邹爱民主要是看着视

频练习楷书,一笔一划,只练习笔画。他说自己基础差,要从最基本的开始。有点成效后,才开始练字。如今,他可以很熟练地写对联、写诗歌。这几年,邹爱民还练起了行书和草书。“还是楷书写得比较多,因为要写招牌。楷书嘛,大家都认得。行书和草书刚刚入门,我就想多学点,提高一下境界。”他说。

与记者交流的间隙,邹爱民拿出了笔墨,摊开宣纸,准备写字。没一会儿,他用楷书写下了“厚德载物”四个字。正在店里买水果的顾客见了,连连点赞,邹爱民却显得很不好意思,把宣纸收了起来,“这几个写得不是很好,我还要重新写。”

这些年,因为一直在店里写字,写完后,邹爱民也就顺手将作品挂在了店里。来来往来的顾客看到后,有不少人向他讨要。“大家喜欢,

我就送些字给大家。”邹爱民说,目前已经送出了几十张幅。

很快,水果店藏着一个“书法家”的消息,就在附近传开了。“邹老板你字写得这么好,给我们也写一张呀!”不少邻里朋友慕名而来。前不久,附近有新店开业,店主慕名找到邹爱民,请他写一幅字,他便写下“生意兴隆”四字送给对方。

除了新店开业求字,还有学生家长找到邹爱民,请他写些名言警句激励孩子;有居民开展活动,也会找邹爱民写个海报啥的……无形中,他们给了邹爱民莫大的鼓励。

20年来,邹爱民的水果店换过四个地方,但写字的爱好他从来没有丢下过。他说:“我写字不为出名,也不为生意,就是喜欢。我觉得自己写得不够好,还要继续努力。”

记者 王悦宁 文/摄



水果店里挂满了书法。

全省两个福彩一等奖全部花落宁波慈溪 宁波两彩友同一天双双中700余万元“头彩”

新年伊始彩市精彩,宁波慈溪彩友鸿运高照,福彩大奖双喜临门。1月9日晚,福彩双色球第2024004期开奖,开奖号码为红球09 13 17 18 21 27,蓝球04,单注奖金为7037575元。宁波慈溪两个不同站点同时开出了两个一等奖,慈溪两彩民分别中了703余万元和719余万元。同一天两站点的两彩民同时中“头彩”,这也是宁波慈溪福彩销售史上第一次。

10日下午,笔者来到中出本期福彩大奖的第一个站点——古塘街道春煦路208号(烟火里)的33025854站点时,门口已搭起庆祝中大奖的喜庆拱门,福彩投注站业主金素珍脸上喜气洋洋。她说幸运彩友凭借一张28元的“7+2”复式自选票,幸运击中1注一等奖和1注二等奖,共中得奖金7197405元。金素珍笑着说:“我这站点前面连续三

期每次都有人中5个红球,我有一种好运将至的感觉。没想到这次真的中出了一等奖。”当天,听到有人中大奖后,前来这里购彩的人瞬间多了10倍,大家都来沾沾喜气,即使不中奖也等于做公益。金素珍说,这位中奖者是位资深彩友,5个主力福彩游戏,独爱“双色球”和“快乐8”,每周购买两次,金额不大,心态很好,喜欢机选。



另一个中出一等奖的福彩投注站是位于宁波慈溪市古塘街道北二环东路185号的33021809站点。当日投注站喜气洋洋,人气爆棚,大大的气拱门和电子屏也滚动播报喜讯,这个福地成了“网红地”。福彩投注站业主朱晓蓝说,这位彩友购买了一张10元单式机选票,幸运击中1注一等奖,中得奖金7037575元。在她的印象中,该幸运彩友年纪很轻,估计是个新彩友,阳光开朗,喜欢了解彩票知识。

福彩的发行宗旨是“扶老、助残、救

孤、济困”,这也是许多人喜欢购买福利彩票的原因。大家都认为,生活处处有惊喜,买彩票也是随手做公益。据悉,2023年对于宁波福彩来说,是个喜庆丰收年。宁波市目前共有福利彩票投注站1170家,全年累计销售福利彩票24.37亿元,筹集公益金7.01亿元,双双创下历史新高。宁波彩友全年共兑付中奖奖金2.11亿元,上缴个税4165万元,支持建设3000余项社会福利和慈善公益项目。买福彩,甬有爱,让我们一起在做公益中创造惊喜!